

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: 4 oldalas 1 pengő
6 oldalas 1.50, 8 oldalas 2 pengő.

Visszásságok

A háború győzelmes befejezése és hazánk teljes felszabadítása után most a béke állapotára való teljes átmenet problémái lépnek előtérbe. Az ország új-építése a legfontosabb feladat. Ehhez azonban sok pénz kell. A kormány tőri a fejt azon, hogy miből tudja előteremteni a szükséges pénzt. Különösen súlyos probléma ez a vasút és a posta új-építésével kapcsolatban. Tudnivaló, hogy az ország egyéb vonatkozású új-építésének első és legfontosabb feltétele a vasút, tehát a teher- és személyszállítás, valamint a postai forgalom helyreállítása, hogy ahová szén kell, szén legyen szállítani, ahová élelmiszer kell, azt lehessen vinni, ahova vas kell, mielőbb ott legyen, hogy meginduljon a gazdasági vérkeringés, melynek egytornán fontos tényezője a vasút és a posta.

A pártokban és a szakszervezetekben tömörült munkásság, — az utóbbi időben lezajlott gyűlésekből láthatjuk —, a legnagyobb lelkesedéssel áll oda ezeknek a problémáknak a megoldásához. A lelkesedés azonban nem elegendő, pénz kell. Pénzt kell előteremteni anélkül, hogy a bankoprés tovább dolgozva, ennek lehetősége pedig megvan. Ime egy-két példa:

Még ma is az a helyzet, hogy Budapestre egy vasuti jegy ára 40.— pengő, vagyis 1 km-es utazás 17 fillérbe kerül. Ha a villamosvasuti viteldíjak hasonlítjuk az összeget, akkor tűnik legjobban fel, hogy milyen minimális a vasuti személyszállítási díj. Csak debreceni viszonylatban nézve, az állomástól a nagyerdőig nem hosszabb 2 km-nél az ut s a vonaljegy ára 2.— P, vagyis km-ként 1.— pengő, ha a szakaszutazást vesszük figyelembe, akkor még nagyobb összeg jön ki. Romániában egy ugyanilyen utvonalon, mint ami Debrecenből Budapestig terjed, egy II-od. o. vasuti jegy ára közel 250.— pengő. Nem utazási igazolványokra van szükség arra, hogy a zsufoltsgot, a felesleges utazást megakadályozzuk, hanem a mai gazdasági helyzetnek megfelelően a vasuti menetdíjakat arányba kell hozni az egyéb közszükségleti cikkek árával. Ezideig még csak elvétve és ritkán lehetséges éppen a vagonhiány következtében, privát szállítás, de hallottunk olyan esetet, amikor egy vagon árának Budapestre Debrecenbe szállítása a jelenleg érvényben lévő államvasuti fuvardíjtétel alapján 445.— pengőbe kerül, ugyanakkor ennek az árának Budapestben az áru raktárától, ami a belvárosban volt, a pályaudvarhoz való kiszállítása 8000.— pengőbe került, itt Debrecenben pedig az állomástól a céghez való szállítás közel 2000.— pengő volt.

Egy Bukarestből jött ur két táviratot adott fel Szegedre, mint mondotta 20 szavas távirat volt és 5.— pengőt fizetett érte. Hát ez is rendkívül alacsony összeg az általános árakhoz képest.

Ne értsen félre bennünket senki sem, nem vagyunk barátja annak, hogy az árakat emelik, ha a megélhetés drágul, ugyanakkor azonban, amikor arról van szó, hogy az egész magyar gazdasági élet megindulásához szükséges legfontosabb két intézmény az államvasútak és a posta

Stettinius: Békében is erősíteni kell a háborús szolidaritást

Az új szovjet-török egyezmény kérdése előtérbe került Folytatólagos tanácskozások a háromhatalmi találkozó előtt

Stettinius amerikai külügyminiszter rádióbeszédet mondott San-Franciscóban: „Az értekezlet egyhónapi munkája után bizalommal hihetem, hogy az értekezletnek sikerül majd megfogalmazni egy erőlyes és demokratikus alapokmányt a Dumbarton Oaksban tett javaslatok alapján — mondotta Truman elnök beszédében, majd így folytatta: Egész világossá akarom tenni, hogy az Egyesült Államok külpolitikájának az a célja, hogy békében is megerősítse azt a háborús szolidaritást, amely lehetővé tette Németország legyőzését. Ez a Szovjet-Unióra ugyanúgy vonatkozik, mint Angliára, Kínára és Franciaországra. Voltak közöttük és lesznek is különbségek. De nagyszerű háborús együttműködésünk bebizonyította, hogy ezeket a különbségeket át lehet hidalni. A következő évtizedben nem az a legfontosabb feladatunk, hogy erőszakkal megvédjük a békét, hanem megvesszük a béke gazdasági és szociális alapjait. Ha ez sikerül, akkor nagymértékben hozzájárulunk a következő világháború okainak kiküszöböléséhez.”

Lengyelországgal kapcsolatban ezt mondta az amerikai külügyminiszter: „Az Egyesült Államok nagyon sajnálja, hogy Lengyelországot nem képviselik ezen az értekezleten. Eddig még nem jartak sikerrel azok a törekvések, amelyek a varsói ideiglenes kormány újjászervezésére irányultak. Az Egyesült Államok minden befolyását latbatveti, együttműködve a Szovjet-Unióval és Nagy Britanniával, hogy a jaltai egyezménynek Lengyelországra vonatkozó szakaszai megvalósuljanak.”

MOSZKVA-BAN ÉS LONDONBAN újabb tanácskozásokat folytatnak

a három nagyhatalom képviselőinek találkozója előtt. Dawis Edennel tanácskozott, míg Hopkins ismét tárgyal a Kremlben Sztalin marsallal. A moszkvai brit nagykövet, ki május 16-én San-Franciscóból Londonba utazott, most ismét visszatért a szovjet fővárosba.

Külpolitikai tudósítók sokat írnak a tervezett találkozókról. A „Times” ezt írja: A legfontosabb, hogy a békében folytatódjék az az együttműködés, amely lehetővé tette, hogy Anglia, a Szovjet-Unió és az Egyesült Államok győzelmet arasson. Brit politikai körökben ugyanolyan fontosnak tartják a három vezető politikus korai találkozóit, mint Amerikában azt remélik, hogy ez a találkozó ismét életre kelti a sikeres együttműködés régi politikáját.

A SZOVJET KÜLPOLITIKÁJÁRÓL és a nemzetközi életben felmerülő egyes jelenségekről igen figyelemvairémlő tájékoztatást ad egy moszkvai távirat a következőkben:

A külföldi lapok szeretik a Szovjet-Uniót mostanában min egyiptomi szifinkszet feltüntetni. Mi rejlik a Szovjet-Unió állásfoglalása mögött? Mi az oroszok végcélja? — kérdik. E lapoknak rejtély a szovjet külpolitika. Kizárólag kérdőjelek tömkelege segítséget írnak a Szovjet-Unióról. Minden felett esodálkozásukat fejezik ki. Nyilvánvaló, hogy akik ilyen alapon kezelik a szovjet külpolitikát, a maguk politikájának is magyarázatra van szükségük. Nem beszélve arról, hogy ez a naivság tettetett. A kérdőjelek sávjait akarják a Szovjet-Unió köré keríteni, hogy így bontsák

meg az egységet a népek között, amely egység kemény napokban jött létre. A Szovjet-Unió külpolitikája világos és következetes. Csak ellenfeleink álláspontja nem az. Az ügy gyorsul. Amit ugyanis egyesek kérdőjellel fejtenek ki, azt mások kifejezik. Pl. az Afton Tidningen ezt írja: „A svéd közvélemény a beköszöntött békével nagyon elégedetlen. Akik német békére vártak, azok most el vannak keseredve. Voltak, akik azt remélték, hogy az angolszások fogják diktálni a békét, amiből az oroszok kimaradnak. Keserves csalódás érte most mindezeket. Az alávaló fasiszták teljesen elárulták magukat. H. G. Wells lerántja ezekről a leplet a Daily Worker hasábjain. Azt írja, hogy „egy-egyek szerint a következő háborút az angolok és az amerikaiak a Szovjet-Unió ellen fogják megvívni, sőt ez a hadjárat már meg is van szervezve”. Ezeket az embereket győrti az a tény, hogy először: a német fasisztákat szétzúzták, másodsor, hogy ezt az angol-amerikai-szovjet koalíció vitte véghez. Egyes újságok azt is rossz szemmel nézik, hogy a fasiszta járom alól felszabadult országok most olyan demokratikus rendszert fogadtak el, amely nem engedí magát a fasisztáktól kibaszni. Keserves könyveket hullatnak egyesek a győzelem kivívása fölött. Meg akarják zavarni a békét, amely a vérző Európában csak most szilárdult meg — állapítja meg a moszkvai jelentés.

A TRIESZTI KÉRDÉS nem változott lényegesen. Angolszász megfigyelők szerint engedékeny hangnemből folynak az olasz-jugoszláv tárgyalások. Magában a városban a helyzet változat-

lan. A szövetséges és jugoszláv katonák között a viszony barátságos.

AZ ÚJ ANGOL KORMÁNY tegnap délután meatakozott be az angol alsóházban. A liberális és munkáspárti képviselők ismét az ellenzék oldalán foglalnak helyet. Churchill miniszterelnök tegnap vacsorát adott az angol kormányban helyet foglaló munkáspárti és liberális miniszterek tiszteletére.

SZIRIABAN ÉS LIBANONBAN nem javult a helyzet a legutóbbi 24 óra során. Grew amerikai helyettes államtitkár tegnap nyilatkozatot adott ki, amely hangjában és tartalmában hasonló az angol jegyzékhez. Az Egyesült Államok — mondja a jegyzék — nyomtatékosan kéri a francia, libanoni és szíriai kormányt, hogy tartózkodjanak minden olyan cselekménytől, amely súlyosbíthatja a helyzetet és megnehezíti a békés megoldást. A francia megbízott kijelentette, hogy a súlyos helyzet csupán félreértés eredménye, mert egyetlen franciának sem jutott eszébe, hogy beleavatkozzék Szíria és Libanon függetlenségébe. A sanfranciscói konferencia elnökéhez küldött üzenetében a libanoni külügyminiszter kijelentette, hogy Szíria és Libanon függetlensége veszélyben van és az Egyesült Nemzetek segítségét kéri.

EGYIPTOM MINISZTERELNÖKE kijelentette, hogy Egyiptom teljes erejével támogatja Szíriát és Libanont a Franciaországgal felmerült vitában.

ÚJ SZOVJET-TÖRÖK EGYEZMÉNY KÉRDÉSE A moszkvai török nagykövet betheti törökországi tartózkodás

felépítéséhez pénzt kell előteremteni, akkor igenis a ma érvényben lévő nevéstégesen alacsony áraknak, tarifáknak az emelését feltétlenül szükségesnek látjuk éppen a demokratikus Magyarország új-építésének, felépítésének az érdekében. Nem közömbös a magyar gazdasági életre nézve az, hogy a postának és az államvasutaknak az új-építése mikorra történik meg, ez sürgős, halasztás nem tűrő feladat. Nem lehetséges az, hogy akkor, amikor egy hordár egy-két százméteres távolságra pár csomagnak a szállítást 80—100 pengőért végzi, ugyanakkor a magyar államvasutak egy személynek csaknem ugyanannyi polgyásszal, mint amit egy hordár elvisz, a Budapestig való szállítása 40.— pengőbe kerüljön.

Nem voltunk hívei a multban a közszolgáltatások áremelésének, azonban most egészen más a helyzet, mint a multban. Akkor ugyanis a vasuti szállítási díjak, postai tarifa, vagy bármely közszolgáltatás emelése az árak

emelését vonták maguk után. Most azonban a sok vonatkozásban megfordult gazdasági rendben szinte azt merjük állítani, hogy a tarifarendezés, illetve emelés olosbódást von maga után. A feketézók nem vállalják a drága, de a mai viszonyoknak megfelelő tarifát, nem ülnének olyan könnyen vonatra, a vasuti utazás könnyebbé tétele folytán a legális kereskedelem nagyobb mozgási lehetőséghez jutna, szóval megindulna a legális forgalom, ami a fekete árakat egészen bizonyosan letörné.

De, még ennél is fontosabb szempont, hogy jelentős többletbévetelhez jutna a MÁV. A vasutak regenerálására nagy összegek jutnának anélkül, hogy a bankopréshez kellene nyulni, vagy hitelekhez folyamolni. Ez a tény mindjárt megindítana egy egészséges folyamatot, aminek a köz és egyén végeredményben hasznát venné.

Ez alkalommal hívjuk fel illetékesek figyelmét a fuvaruzso-

rára, mert már annak kell nevezni azt, ami ma az országban történik. Tengelyen vagy autón egy mázsa bármilyen árúnak Budapestre Debrecenbe való szállítása 700—1000.— pengős összegbe kerül (amely fuvardíjkövetelés mellett semmiféle kockázatot a szállító az árúval kapcsolatosan nem vállal). Sokszor az árú ára kevesebb Budapestben megvásárolva, mint amibe az árúnak a Debrecenbe való szállítása kerül.

Ezen változtatni kell! Az illetékes hatóság figyelembe véve az autót, vagy lovas kocsival való szállítással a rezsit, a munkabéretet, adjon egy olyan irányítást, amely kötelező. Ezen a ponton is megvan a lehetősége fékezni a közszükségleti cikkek árának égbeszökését.

A helyi viszonylatban is elérkezett az ideje annak, hogy illetékesek foglalkozzanak a fuvarkérdéssel. Itt is vannak olyan visszásságok, amelyeknek a kiküszöbölése elsörendű közérdek.

Nem lehetséges az, hogy egy ölfának a beszállítása mondjuk Halápról 800.— pengőbe kerüljön. Egy nap alatt, tapasztalatból tudjuk, két fuvar tudott a szállító megcsinálni, tehát 1600.— pengőt kapott. Akármilyen munkabéretet, akármilyen rezsiköltséget és akármilyen nagy kockázatot veszünk figyelembe (bár kockázat nincs, mert felelősséget a szállító fuvaros sohasem vállal), a napi 1600.— pengős kereset feltétlenül tulzott.

Budapesten fuvarozási szövetkezet alapításával igyekeztek át-hidalni a fuvaroztató közönség és a fuvarosok érdekeit és elérni a fuvaruzsora megfékezését. Nálunk is kellene tenni valamit ezen a téren.

Akárhogy vesszük a dolgot, a felhozott tények és jelenségek valóban olyan visszásságok, melyek az új-építést gátolják. Ha gyors és eredményes új-építést akarunk, akkor ezeket a mellék-problémákat is sürgősen meg kell oldani.

Wán visszaterít Moszkvára. Ankarai lapudósítók megjegyzik, hogy ezzel a ténnyel ismét előtérbe került egy új szovjet-török egyezmény kérdése. A régi egyezményt — mint emlékeztetés — a Szovjet-Unió felmondta. A Dardanellák kérdésének problémája is felmerült, melyet a három nagyhatalom vezetői legközelebbi értekezletükön meg fognak tárgyalni.

A HÁBORUS BÜNÖSÖK

megbüntetésére kizemelt amerikai bíróság tagjai tegnap este repülőgépen Londonba érkeztek. Részt vesznek azokon a tanácskozáson, melyeknek célja, hogy meggyorsítsák a nemzetközi ítélőbíróságok felállítását, hogy minél előbb letárgyalják azoknak az ismert gonosztevőknek ügyét, akiknek bűnei nem különlegesen helyhez kötöttek.

Egy milánói különbíróóság hatálra ítélte Toró Utolcelit, Róma volt helyettes kormányzóját és Bufarini Guidinót, a volt belügyminisztert. A vád az volt ellenük, hogy együttműködtek a németekkel a felszabadítás elleni harcokban. Rómában három másik fasiszta háborús bűnösét távollétükben életfogytiglani fegyházra ítélték. A három háborús bűnös neve: Federzoni, Rozoni és Botai.

KNAUT HAMSUN

három norvég Nobel-díjas író oslói otthonában letartóztatták. Azzal vádolják, hogy németbarát tevékenységet fejtett ki a megszállás alatt.

Puskin követ Bajcsy-Zsilinszky Endréről

Puskin követ, a Szovjet-Unió kormányának budapesti követe Bajcsy-Zsilinszky Endre budapesti temetésén beszédében a következőket mondotta:

Amikor a hitlerista Németország hitesszerű módon a Szovjet-Unionra támadt, de főképpen amikor Magyarország háborút indított a Szovjet-Unió ellen, Bajcsy-Zsilinszky határozottan és bátran fellépett ez ellen a háború ellen. Az a követelése, hogy a magyar csapatokat vonják vissza a frontról és állítsák bíróság elé a háborút felelős magyar kormányt, vádirat azoknak nemzetvesztő politikája ellen, akik az országot érdekei ellenére háborúba hajszolták. Bajcsy-Zsilinszkyhoz a szovjet népet a gyűlölt hitlerista Németország elleni közös harc fűzi. Ebben a harcban megismertük őt, nagyraértékeljük bátorságát, kitartását és következetességét. Olyan nagy férfi, mint Bajcsy Zsilinszky, csak az a nép adhatja, amelynek joga van függetlenségre, önállóságra, nemzeti kultúrájának felvirágoztatására.

A Nemzeti Segély béke-ünnepe

Wasárnap, június 3-án délután 5 órakor az Arany Bika nagytérmenben lesz a Nemzeti Segély béke-ünnepe: a magyar demokrácia híveinek impozáns erejű megnyilatkozása a béke-gondolat mellett, amelyet a fasiszta militarizmus örökre el akar tiporni.

Juhász Nagy Sándor Világba ki-emen fogja ismertetni a magyar forradalmi baloldali bekezdéseit a béke-mozgalom jövőjére is. Juhász Csizs tankerületi főigazgató a magyar béke-költészet fogja ismertetni, rámutatva hogy legnagyobb és legmagyarabb költőink mind élnek voltak az este-ten és október pusztító háborúk alatt. Ilkó Pál a most lezajlott háború alatt folyó titkos magyar bekezdéseim hőse halottairól fog megemlékezni, a másrészt stílusosan esztétik ki Fay Árpád és Borbély Edit klasszikus zongorasztárai.

METEOR MOZGÓ

Szerdán, csütörtökön Közkívánatra

Zendai fogoly

Előadások szerdán tél 6, 7 ó, csütörtökön tél 3, 4, tél 6, 7 ó. Pénztár egy órával előadás előtt.

MENTSÉD MEG A HÁGYTEPLOMOT! ADAKOZZ FELÉPÍTÉSÉRE!

Nagy Ferenc a demokráciáról és a népképviseltről

Budapest, május 29. A Független Kisgazda Párt politikai akadémiájának előadásorozatában Nagy Ferenc újjáépítési miniszter tartott előadást „A politikai demokrácia és népképviselés” címen.

Hangsúlyozta, hogy a múlt kormányrendszerek csak hazudták a demokráciát, elsősorban a külföldi demokratikus országok felé, de a magyar nép felé is. A továbbiakban arra a kérdésre válaszolt, hogy a jelenben van-e demokrácia nálunk? Erre csak nemmel felelhetünk. Ami ma van, az demokrátiát nem jelöl, hanem a demokrácia hiányát mutatja.

A németek által legyilkolt orosz parlamenteknek emléktáblát állítanak a fővárosban

Budapest, május 29. A hétfői polgármesteri értekezleten Vas Zoltán polgármester javaslatára elhatározták, hogy a németek által legyilkolt orosz parlamenteknek emléktáblát állítanak fel a városban és megemlékeznek ezekről a hősről, akik között egy magyar származású szovjet főhadnagy is volt. Az emlékművet azon a helyen állítják fel, ahol a küldöttség tagjai a gyilkos golyók érték. A Budapestben felállítandó orosz emlékművek kis modelljeit elkészítették.

200.000 katasztrális hold földet vetettek be Hajdú megyében

A legutóbb beérkezett jelentések szerint Hajdú vármegye területén nagyrészt befejeződtek a tavaszi munkálatok. A megye területén levő 203.901 kat. hold területből bevetettek 195.147 holdat. Ebből búza 2491, rozs 160, árpa 3977, zab 5291, zabosbúkköny 4184, búkköny 648, borsó 14.811, takarmány 10.476, mák 92, cukorrépa 1361, takarmányrépa 5919, burgonya 9494, tergeri 83.356, do-

hány 294, len 29, kender 106, napraforgó 8186, köles 1942, dinnye 792, csalamádé 125, bab 41, sütőtök 4, csillagfűrt 10, komló 14, lenese 79, vegyes 4971 katasztrális holdon. A megye területén 90 traktorral dolgoztak.

Mivel a vetések nagyrésze káposztavény, teljes erőfeszítésre van szükség a most következő kápalási munkálatok végrehajtására.

Elvi határozat a vitézi telkekről

A földreform végrehajtása során több helyen előfordult, hogy a közpénzügyi bizottságok a vitézi telkeket elkobozták, mert a vitézeket általában népellenségeknek nyilvánították. Erre nézve az Országos Földbirtokrendező Tanács szükségességét tartotta, hogy elvi határozatot hozzon a kérdésben.

Egy kimondotta, hogy valaktól a birtokot azért, mert az illető a Vitézi Rend tagja, elkobozni nem lehet. Tehát a vitézeket is egyénileg kell elbírálni és a vitézi telkeket elkobzásának csak akkor van helye, ha az illető nyilas, nemzetiszocialista és egyéb fasiszta mozgalomban mint vezető részt vett és általában a német fasiszta politikai, gazdasági és katonai érdekeit a magyar népróváására támogatta, vagy ilyen katonai, illetve rendfentartó alakulatba önkéntes jelentkezéssel belépett, továbbá akl Volksbundtag volt, vagy olyan eseményt követett el, amelynek alapján háborús és népellenséges bűnösnek, esetleg hazaárulónak számít.

Debrecen székhellyel megalakult a vármegyei rendőrség

Hajdú vármegye rendőrfőkapitányának megalakítására néhány héttel ezelőtt dr. Benkő Károly rendőrtanácsos és dr. Kárpáti rendőrfőkapitány kaptak megbízást. Rövid idő alatt ügyészölván semmiből megszervezték a vármegyei rendőrséget, mely ideiglenesen, amíg a csendőrlaktanya Wesselenyi-utcai helyiségét meg nem kaphatják, a Burgondia-utca 4. szám alatt nyert elhelyezést. A vármegyei rendőrséghez tartozik két járási, a debreceni és püspök-ladányi kapitányság, valamint a három megyei város: Hajdúszoboszló, Hajdúböszörmény és Hajdúszabolcs kapitánysága. A minisztérium a vármegyei kapitányság vezetésével is dr. Szilágyi József rendőrfőkapitányt bízta meg.

A rendőrfőkapitányokat és a politikai osztályvezetőket a törvényhatóságok választják meg és a választásokat a belügyminiszter erősíti meg.

A vármegyei rendőrség már megkezdte működését. Különösen nagy munkát végez a politikai osztály, de a bűnügyek felderítése terén is szép eredmény mutatkozik már is. A vármegyei rendőrség korszerű felszereléssel, kiszállásokra autókval rendelkezik.

zást, csak lehetőséget, és körvonalat.

Beszéde további során hangsúlyozta, hogy a demokráciának első megnyilvánulása az lesz, amikor nem a pártok vezetői, hanem a pártok tömegei adják meg a demokráciának a lökötését. A demokratikus élet csak a nagy népi tömegek döntése tetheti és akkor kezdődik el a demokratikus magyar politika, amikor annak irányításába minden befolyástól és gátlástól mentesen döntő szóval szólhat bele a nép.

Uj keresetiadó táblázat

A Városi Adóhivatalból nyert értesülésünk szerint Debrecenben életbelépett az új keresetiadókulcs, mely százalékos és abban is különbözik az előző rendszertől, hogy nincs keresetiadó és ennek az adónak külön állami pótdátója, hanem csak egyféle keresetiadó van, mely a fizetés nagyságához mérten emelkedő százalékkal vetendő ki. A hetifizetésnél május 7-től kezdődően kell alkalmazni az új százalékos adókulcsot, a havi fizetéséknél pedig május 1-től kezdődően. Az ezelőtti időkből természetesen a régi keresetiadó-megállapítás szerint kell befizetni az adókat.

A már érvénybe lépett új keresetiadó-táblázat a következő:

Hetifizetésnél 100—200 P-ig 2 százalék, 200—300-ig 3, 300—400-ig 4, 400—500-ig 5, 500—600-ig 6, 600—700-ig 8, 700—800-ig 10, 800—1000-ig 14, 1000—1250 20, 1250—1500-ig 28, 1500 P-től felfelé 38 százalék.

Havifizetésnél 400—800 P-ig 2 százalék, 800—1200-ig 3, 1200—1600-ig 4, 1600—2000-ig 5, 2000—2400-ig 6, 2400—2800-ig 8, 2800—3200-ig 10, 3200—4000-ig 14, 4000—5000-ig 20, 5000—6000-ig 28, 6000 P-től felfelé 38 százalék.

A magyar kat. püspöki kar közzönte a szovjet hatóságoknak

Grósz József kalocsai érsek titiszlegi látogatást tett Puskinnál, a Szovjetunió kormányának budapesti követénél és a magyar püspöki kar nevében köszönetet mondott a szovjetországi hatóságok és katonai parancsnokok sokszor tavasztal jóindulatáért és segítségéért, melyet a magyar katolikus egyház szabad vallás-gyakorlatát biztosították és elősegítették. A követ szívélyes válaszában biztosította az érseket a Szovjetországi Birodalom további támogatásáról.

Megszüntetik az illetéktelen vámszedést

A belügyminisztérium közölte a főispánokkal, alispánokkal, vidéki rendőrkapitányokkal és minden más vidéki hatósággal, hogy a megyén vagy városon keresztülmenő szállítmányok után senkinek sincs joga bármiféle vámtól szedni.

Száz kilo gyapjúért tíz méter szövet

Az iparügyi miniszter rendeletét adott ki az 1945—46. évi gyapjútermelés és textilhulladék forgalmáról, felhasználásáról. A rendelkezés célja, hogy a fontos nyersanyagok megfelelő áron jussanak a gyárakhoz. Minden száz kilo beszolgáltatót zsíros gyapjú után tíz méter olesó népruházati szövet illeti meg a beszolgáltató gazdát. A textilhulladékok összegyűjtését a MADISZ végzi és a befolyt pénzt a Nemzeti Segély kapja. A miniszter egyébként az akció lebonyolításában a szabadkereskedelem elvét is érvényesíti.

Kigyulladtak a hajók lámpái

London, május 29. Tegnap éjjelkor a háborús zónák kivételével minden egyes területen feloldották a szövetséges kereskedelmi és hadihajókra vonatkozó elsőtétítési parancsot és megszüntették a hajókaravánok rendszerét. Az Atlanti-óceánra a hajók sztréni V-jeleket búgtak és a sötét éjszakában kigyulladtak a hajók lámpái. A há-

ború kitörése óta csaknem tízezer karaván fordult meg a brit kikötőkben. Az 1941-es év volt a legnehezebb, amikor is minden 181 hajó közül egy odaveszett. A háború legvadabb esztái az országai útvonalakon zajlottak le.

A Japán elleni háború

London, május 29. Kedden reggel óriás repülőerődök gyűjtő bombatámadást hajtottak végre Tokió és Jokohama ellen. Amerikai bombázók Ivo szigetéről felszállván megtámadták egy Tokiótól 50 km-re fekvő flottabázist. Honkong és Indokina között hajókat bombáztak.

Letartóztatták Pick szalámigyáros

A szegedi rendőrség letartóztatta Pick szalámigyáros, aki ellen az a vád, hogy egy temetésre a gyár munkásait kiharancsoltta és örbérükből az ott elöltött másfélt órát levonta. Pick ellen a szegedi rendőrség már a múltban is megretörő lépéseket tett.

A főváros élelmezése

Budapest, máj. 29. (MTI) A polgármester felelősséget a városok és falvak közigazgatásának vezetéséért, a temelők és kereskedők, mindent megtegyenek meg Budapest zöldséggel, gyümöccsel és egyéb élelmiszerekkel való ellátására. Akinek bármilyen mennyiségű élelmiszere van eladó, liszt, hüvelyes, napraforgó stb., minden rendelkezés, vagy előzetes bejelentés nélkül akár vagyon, akár kisebb tételben küldje el Budapest Közellátási Kormánybiztosra címre. Az árut a helyi szabadpiacra áron számlázzák. Az árú mennyiségét és árát feltüntetve számolják az illetékes városi vagy falusi hatóság bizottságilag hiteltelít, a szállított árú súlyát a vasúti feladókalmahivaalból állapítja meg, az ár ellenértékét a számla bemutatásakor Budapest közellátási kormánybiztoságánál 24 óra alatt kifizetik.

Korlátozás nélkül hozható forgalomba a kész bőr

A bőr forgalmával kapcsolatosan a közellátásiügyi minisztériumban illetékes hely kérdésünkre, a következő felvilágosítást adta:

A magánkézben levő aránylag nem jelentős mennyiségű készbőr forgalmát egyelőre nem korlátozza a közellátásiügyi miniszter, módot nyújtva a szabad áralakulásra és lehetőséget arra, hogy a bőrkészletek forgalomba kerüljenek.

A nyersbőrt azonban 11.466—1945. K. M. rendeletével igénybe vette a közellátásiügyi miniszter és a zárolt nyersbőrből készülő készbőrökkel rendelkezni fog.

Újra megnyílik a tőzsde

Május 18-án átmeneti időre bezárták a tőzsdét. A tőzsde vezető sége azóta éjjelr letékes helyeken. Ezek után valószínű, hogy a jövő héten újra megnyílik a tőzsde, ahol hivatalos forgalom lebonyolítására mód nyílik részvényekben, magyar névértékű kötvényekben és árukban. A valuták és az idegen értékekre szóló kötvények forgalma tilos lesz.

Új köztisztviselői fizetések

A kormány tagjai ma minisztertanácsot tartanak, amelyen tárgyalni fogják a pénzügyminiszter előterjesztését az új köztisztviselői fizetésekről. Az új fizetések már június elején életbelépnének. A minisztertanács napirendjén szerepel az újjáépítési minisztérium szervezeti kérdésének megvitatása.

A kislátásra befutott egy vonat, melyen Ausztriába menekült vasutasok utaztak több kocsiiban. Nagymennyiségű lisztet, bakkancsot, kincstári erdetű tárgyakat találtak szállítmányalkiban. A rendőrség a szállítmányt lefoglalta és több egyént őrizetbe vett.

ÚJ TÁNCSTANFOLYAM
kezdődik június hó 4-én a
RUCÁBA
Vigredvő Mihály-utca 67. szám.
Beiratkozás mindennap d. u. 5-től

